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Exercice I     Etudier les limites des suites suivantes.
Un =  eq \s\do1(\f(2n ( 3n;5n ( 2n)) .
Vn =  eq \s\do1(\f(sin(2 n + 1); n2 + 1)) .
Wn =  eq \r(4 n2 + 1) ( 2 n .

Exercice II

1° Sachant que  eq \o(lim;\s\do8(x ( 0))

 eq \s\do1(\f( ( 2;x))
 = EQ \s\do2(\f(1;4)) ,   calculer  eq \o(lim;\s\do8(x ( 0))

 eq \s\do1(\f( ( 2;x))
     et     EQ \o(lim;\s\do6(x  +CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h))
 x ( eq \r(4 + )
 ( 2 )

2° On considère la fonction f définie sur [ 2 ; + CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h [ par : f(x) =  eq \s\do1(\f(3 x + sin x;x ( 1)).

Montrer que , pour tout x CARSPECIAUX 179 \f "Symbol"\h 2 ,    |f(x) ( 3| CARSPECIAUX 163 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(4;x ( 1)) . En déduire la limite de f en + CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h
Exercice III   Les parties A et B sont dans une large mesure indépendante.

partie A Dans cette question on se propose de résoudre l’équation (E) : z4  ( 2 z3 + 3 z2 ( 2 z + 2 = 0.

1° Déterminer les réels y tels que i y soit solution de (E).

2° Déterminer les réels a et b tels que pour tout complexe z : z4  ( 2 z3 + 2 z2 ( 2 z + 2 = (z2 + 1)(z2 + a z + b)

3° Résoudre dans EQ \o(I;C) l’équation : z2 ( 2 z + 2 = 0.

4° Résoudre dans EQ \o(I;C) l’équation (E).

Pour la suite de l’exercice on désigne par A, B, C et D les points d’affixe i, ( i, 1 ( i et 1 + i.

Partie B Soit z un nombre complexe différent de – i. On considère le nombre complexe Z =  eq \s\do1(\f(z ( i;i z ( 1)).

1° Déterminer de deux façons différentes l'ensemble E1 de points M d'affixe z tels que Im(Z) = 0

a) En posant z = x + i y,  x et y réels.

b) En utilisant la propriété Z est un réel si e seulement si  eq \x\to(Z)  = Z.

2° Déterminer l'ensemble E2 de points M d'affixe z tels que Re(Z) = 0.

3° Déterminer l'ensemble E3 de points M d'affixe z tels que | Z | = 1.

4° Représenter les ensembles E1, E2 et E3 et les points A, B, C et Dans le plan muni d'un repère (O;EQ \o(\s\up6(\d\fo1()\d\ba3() CARSPECIAUX 174 \f"Symbol"\s5\h);u)
, EQ \o(\s\up6(\d\fo1()\d\ba3() CARSPECIAUX 174 \f"Symbol"\s5\h);v)
), orthonormal.

Problème   Partie A : Soit la fonction f définie par f : x 

 CARSPECIAUX 190\f"Symbol"\h\s5

 CARSPECIAUX 190\f"Symbol"\h\s5

 CARSPECIAUX 174\f"Symbol"\h\s5eq \s\up1()
  eq \s\do1(\f(6 + x;2 + x)) .  On note C    la représentation graphique de la fonction f dans un repère (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() CARSPECIAUX 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() CARSPECIAUX 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
) orthonormal

1° Etudier les variation de la fonction f. Démontrer que C   admet un centre de symétrie que l’on déterminera.

2 Soit D  la droite d’équation " y = x" dans le repère (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() CARSPECIAUX 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() CARSPECIAUX 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
). Etudier la position de C   par rapport à D .

3° Démontrer que la fonction f est bornée sur l’intervalle [ 0 ; + CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h [ .

Partie B : La suite (Un) est définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()N) par U0 = a et la relation Un+1 =  eq \s\do1(\f(6 + Un;2 + Un)) .

1° Montrer qu’il existe deux réels ( et ( de a pour lesquelles la suite est constante.

Pour la suite du problème on prend 0 CARSPECIAUX 163 \f "Symbol"\h a CARSPECIAUX 163 \f "Symbol"\h 3.

2° Montrer par récurrence que pour tout n , 0 CARSPECIAUX 163 \f "Symbol"\h Un CARSPECIAUX 163 \f "Symbol"\h 3.

3° On considère la suite (Vn) définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()N) par  Vn =  eq \s\do1(\f(Un ( 2;Un + 3)) .

a) Montrer que la suite (Vn) est géométrique. On précisera la raison.

b) En déduire la limite de la suite (Vn). Exprimer Un en fonction de Vn , puis calculer la limite de (Un).

4° Dans cette question U0 = a = 1. Représenter à l’aide du graphique ci-joint les quatre premiers termes de la suite (Un). 
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